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Acta No. 01 
 Sesión Solemne y Pública de Cabildo 

15 de septiembre del 2024 
 
En la Ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las diecinueve horas con cincuenta y un 
minutos del día domingo 15 de septiembre del año dos mil veinticuatro, se declaran 
formalmente instalados los trabajos de esta Sesión Solemne y Pública de Cabildo, en 
el mes de Septiembre a celebrarse en el Centro de Convenciones Los Temerarios, 
Lic. Javier Torres Rodríguez, Lic. Marcela Del Cojo Gómez, Lic. Juan Manuel Loera López, 
C. Amado Trinidad Rodríguez, C. Nancy Berenice Hernández Tovar, C. Rogelio Beltrán 
Cazares, C. Claudia Imelda Marmolejo Martínez, C. Luis Alberto Muñoz Medina, C. 
Anaelena López Patiño, C. Ricardo Javier Venecia Carrera, C. Esthela Guerrero Sifuentes, 
C. Griselda Martínez Esparza, C. Baudel Cruz Reyes, C. Juan Alberto Alvarado 
Hernández, C. Omar Rodarte García, C. Stephania Flores Rodríguez, C. Susana Zacarías 
Sánchez, Regidores Integrantes del Honorable Ayuntamiento Constitucional 2024-2027, 
a efecto de tratar asuntos de carácter administrativo, bajo el siguiente:       

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
  
1.- LISTA DE ASISTENCIA.- Lic. Javier Torres Rodríguez, PRESENTE,  Lic. Marcela del 
Cojo Gómez, PRESENTE, C. Amado Trinidad Rodríguez, PRESENTE, C. Nancy Berenice 
Hernández Tovar, PRESENTE, C. Rogelio Beltrán Cazares, PRESENTE, C. Claudia 
Imelda Marmolejo Martínez, PRESENTE, C. Luis Alberto Muñoz Medina, PRESENTE,  C. 
Anaelena López Patiño, PRESENTE, C. Ricardo Javier Venecia Carrera, PRESENTE, C. 
Esthela Guerrero Sifuentes, PRESENTE, C. Griselda Martínez Esparza, PRESENTE, C. 
Baudel Cruz Reyes, PRESENTE,C. Juan Alberto Alvarado Hernández, PRESENTE, C. 
Omar Rodarte García, PRESENTE, C. Stephania Flores Rodríguez, PRESENTE, C. 
Susana Zacarías Sánchez, PRESENTE.  

 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM.- Una vez concluido el pase de lista, el Lic. 
Juan Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal, manifestó: 
Señor Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores, contamos con 16 
asistencias, por lo tanto existe Quórum Legal para Sesionar. 
 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal del 
Quórum, el Lic. Lic. Juan Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal, manifestó: Se declara instalada la Sesión Solemne y Pública de Cabildo y se 
procede al desahogo del siguiente punto. 
 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar lectura 
al orden del día:  

En uso de la voz. Maestra de Ceremonias.- Bienvenidos a Fresnillo, Fresnillo es una 
tierra forjada con esfuerzo y valentía desde sus orígenes ha sabido abrirse paso con 
esperanza, superando adversidades con coraje y determinación, hoy como testigos de un 
nuevo capítulo en su historia celebramos la fuerza del fresnillense su capacidad de 
levantarse y avanzar en este acto de Toma de Protesta reafirmamos el compromiso como 
el presente y el futuro de Fresnillo, orgullosos de nuestra tierra que nunca se doblega 
siempre mirando hacia un porvenir lleno de grandeza como dijera Benito Juárez:  El triunfo 
no es de los que nunca fallan, sino de los que nunca se dan por vencidos” y hoy Fresnillo 
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está más vivo que nunca, listo para construir un futuro digno de su grandeza a 
continuación rendiremos honores a nuestro lábaro patrio, por lo que le solicitamos al 
amable auditorio se ponga de pie y se descubra en el caso correspondiente. Les 
solicitamos a todos tomar sus asientos, me es grato saludar y presentar a las autoridades 
que nos acompañan en esta Toma de Protesta, tenemos la presencia del Doctor y Piloto 
Aviador; Oscar Alberto Avendaño Aparicio, Subsecretario de Operación Policial quien 
viene en representación del Licenciado David Monreal Ávila Gobernador del Estado de 
Zacatecas; se encuentra con nosotros la Magistrada del Tribunal Especializado en Justicia 
y adolescentes Ruth Lucio Sánchez, en representación del Maestro Carlo Villegas 
Sánchez, Presidente del Tribunal de Justicia del Estado de Zacatecas; contamos con la 
presencia del Licenciado Jesús Badillo Méndez, Diputado Local, en representación de la 
Sexagésima Quinta Legislatura del Estado de Zacatecas; contamos con la presencia del 
Licenciado Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal Electo; nos acompaña el 
Licenciado Juan Manuel Loera López, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal 
de la Administración saliente; contamos con la presencia de la Maestra Marcela del Cojo 
Gómez, Síndica Municipal Electa; se encuentra también con nosotros los regidores de 
este próximo Ayuntamiento; se encuentra también con nosotros el Teniente Coronel de 
Infantería Juan Moreno Mendoza, Comandante del 97 Batallón de Infantería. A 
continuación cedo el uso de la palabra al Licenciado Juan Manuel Loera López, saliente, 
para continuar con el evento protocolario de la Sesión Solemne y Pública de Cabildo, Uso 
de la voz el Licenciado Juan Manuel Loera López.- Secretario del Ayuntamiento y 
Gobierno Municipal: Buenas noches, buena noches señor Subsecretario de Seguridad 
Pública de la Secretaría del Estado, Señor Presidente electo, buenas noches; señora 
Síndica, señoras y señores regidores, personas que nos hacen el honor de acompañarnos 
a esta Sesión Solemne y Pública de Cabildo, en la que el Licenciado Javier Torres 
Rodríguez, Presidente Municipal electo de Fresnillo, Zacatecas, Síndica y Regidoras y 
Regidores rendirán protesta de ley, lo anterior con fundamento en lo dispuesto por los 
artículos 118 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de 
Zacatecas; 48 fracción III y 51 de la Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas; 
42 fracción III, 44 y 45 del Bando de Policía y Gobierno del Municipio de Fresnillo; y 19 
fracción III, 21, 22 y 23 del Reglamento Interior del Ayuntamiento del Municipio de 
Fresnillo, bajo el siguiente: 
 

O R D E N    D E L    D I A 
 

PUNTO UNO.- Lista de asistencia a los integrantes de la Administración 2024-2027 y 
declaración del Quórum Legal. 
PUNTO DOS.- Toma de Protesta por parte del Doctor y Piloto Aviador Oscar Alberto 
Aparicio Avendaño, Subsecretario de Seguridad Pública  del Estado de Zacatecas, al 
Licenciado Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal Electo del Municipio de 
Fresnillo, Zacatecas, para el Periodo Constitucional 2024-2027. 
PUNTO TRES.- Toma de Protesta por parte del Licenciado Javier Torres Rodríguez, 
Presidente Municipal de Fresnillo, Zacatecas, a los integrantes del Cabildo de la 
administración 2024-2027, Síndica y Regidores.  
PUNTO CUATRO.- Mensaje del Licenciado Javier Torres Rodríguez, Presidente 
Municipal de Fresnillo, Zacatecas. 
PUNTO CINCO.- Mensaje del Subsecretario de Seguridad Pública del Estado de 
Zacatecas, Doctor y Piloto Aviador Oscar Alberto Aparicio Avendaño.  
PUNTO SEIS.- Clausura de la sesión.  
 
Así es pues que en este momento procedo en el desahogo del orden del día y continúo 
con el Primer Punto: que es pase de lista y declaración del Quórum Legal para sesionar:  
 
1.- LISTA DE ASISTENCIA.- Lic. Javier Torres Rodríguez: PRESENTE,  Lic. Marcela del 
Cojo Gómez: PRESENTE, C. Amado Trinidad Rodríguez: PRESENTE, C. Nancy Berenice 
Hernández Tovar: PRESENTE, C. Rogelio Beltrán Cázares: PRESENTE, C. Claudia 
Imelda Marmolejo Martínez: PRESENTE, C. Luis Alberto Muñoz Medina: PRESENTE,  C. 
Anaelena López Patiño: PRESENTE, C. Ricardo Javier Venecia Carrera: PRESENTE, C. 
Esthela Guerrero Sifuentes: PRESENTE, C. Griselda Martínez Esparza: PRESENTE, C. 
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Baudel Cruz Reyes: PRESENTE, C. Juan Alberto Alvarado Hernández: PRESENTE, C. 
Omar Rodarte García: PRESENTE, C. Stephania Flores Rodríguez: PRESENTE, C. 
Susana Zacarías Sánchez: PRESENTE.  
 
Uso de la voz el Licenciado Juan Manuel Loera López.- Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal.- Señor Presidente, Señora Síndica, Señoras y Señores Regidores 
el día de hoy contamos con 16 asistencias,  por lo tanto tienen ustedes Quórum Legal 
para sesionar y por ende siendo las diez y nueve horas con cincuenta y un minutos del 
día domingo 15 de Septiembre del año 2024, se declaran formalmente instalados los 
trabajos de esta Sesión Solemne y Pública de Cabildo. 
 
Uso de la voz.- Lic. Juan Manuel Loera López.- Secretario del Ayuntamiento y 
Gobierno Municipal.- Pasamos el Segundo Punto del orden del día que es Toma de 
Protesta por parte del Subsecretario de Seguridad Pública del Estado de Zacatecas 
al Licenciado Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal Electo del Municipio 
Fresnillo, Zacatecas para el Periodo Constitucional 2024-2027: Por lo que solicito 
respetuosamente al Señor Subsecretario de Seguridad Pública del Estado sea tan amable 
de pasar a este pódium y realizar lo conducente.- Uso de la voz.- Doctor y Piloto Aviador 
Oscar Alberto Aparicio Avendaño.- Subsecretario de Seguridad Pública del Estado 
de Zacatecas.- CIUDADANO JAVIER TORRES RODRÍGUEZ, LOS INVITO A PONERSE 
DE PIE POR FAVOR; CIUDADANO JAVIER TORRES RODRÍGUEZ “PROTESTA 
DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO DE PRESIDENTE MUNICIPAL 
DE FRESNILLO, QUE SE LE HA CONFERIDO POR MANDATO  POPULAR, ASÍ COMO 
GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 
UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO Y LAS LEYES QUE DE ELLA 
EMANEN, MIRANDO EN TODO MOMENTO POR LA PAZ, EL BIENESTAR LA JUSTICIA 
SOCIAL Y EL PROGRESO DE ESTE PUEBLO”,  Uso de la Voz.- Licenciado Javier 
Torres Rodríguez.- Presidente Municipal Electo de Fresnillo, Zacatecas: ¡Si Protesto!. 
Uso de la Voz.- Doctor y Piloto Aviador, Oscar Alberto Aparicio Avendaño.- 
Subsecretario de Seguridad Pública del Estado de Zacatecas. “SI ASÍ LO HICIERE, 
QUE LA NACIÓN, EL ESTADO Y EL PUEBLO SE LO RECONOZCA Y SI NO QUE SE 
LO DEMANDE” ENHORABUENA, MUCHAS FELICIDADES. 
 
Uso de la voz.- Lic. Juan Manuel Loera López.- Secretario del Ayuntamiento y 
Gobierno Municipal.- Pasamos el Tercer Punto del orden del día que es: Toma de 
Protesta por parte del Licenciado Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal de 
Fresnillo, Zacatecas, a los integrantes del Cabildo de la Administración 2024-2027, 
Síndico y Regidores: Por lo que solicito respetuosamente al Licenciado Javier Torres 
Rodríguez, Presidente Municipal de Fresnillo, sea tan amable de pasar a este pódium y 
realizar lo conducente. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente 
Municipal.- SEÑORA SÍNDICA MUNICIPAL ELECTA, SEÑORAS REGIDORAS, 
SEÑORES REGIDORES, CON FUNDAMENTO A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 
158 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 
ZACATECAS, LES REQUIERO: “PROTESTAN DESEMPEÑAR LEAL Y 
PATRIÓTICAMENTE EL CARGO COMO: SÍNDICA MUNICIPAL, REGIDORAS Y 
REGIDORES DEL AYUNTAMIENTO DE FRESNILLO, PARA LA ADMINISTRACIÓN 
2024-2027,  QUE SE LES HA CONFERIDO Y GUARDAR Y HACER GUARDAR LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA 
PARTICULAR DEL ESTADO, LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO Y LAS LEYES QUE 
DE ELLAS EMANEN, MIRANDO EN TODO POR EL BIEN Y LA PROSPERIDAD DE LA 
UNIÓN Y POR EL BIEN Y LA PROSPERIDAD DEL ESTADO Y DEL MUNICIPIO DE 
FRESNILLO”. Uso de la Voz.- SÍNDICA MUNICIPAL, REGIDORAS Y REGIDORES DEL 
AYUNTAMIENTO DE FRESNILLO, “¡SI PROTESTO¡” Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres 
Rodríguez.- Presidente Municipal.- “SI ASÍ NO LO HICIEREN, LA NACIÓN, EL 
ESTADO Y EL MUNICIPIO DE FRESNILLO SE LOS DEMANDEN”. CON LA 
ASISTENCIA DE LOS REGIDORES Y SÍNDICA MUNICIPAL, QUEDA INSTALADO 
FORMALMENTE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE LA ADMINISTRACIÓN 
PÚBLICA MUNICIPAL DEL MUNICIPIO DE FRESNILLO, ZACATECAS PARA EL 
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PERIODO 2024-2027.” ENHORABUENA COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS DEL 
CABILDO; MUCHAS GRACIAS.  
 
Uso de la voz.- Lic. Juan Manuel Loera López.- Secretario del Ayuntamiento y 
Gobierno Municipal.-  Pasamos al Cuarto Punto  del orden del día que es, tomen asiento 
por favor  regidores, que es Mensaje del Licenciado Javier Torres Rodríguez, 
Presidente Municipal de Fresnillo, Zacatecas. Por lo que solicito respetuosamente al 
Señor Presidente Municipal sea tan amable de pasar a este Pódium y realizar lo 
conducente, adelante, Presidente. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- 
Presidente Municipal.- Muchas gracias, gracias, muchas gracias, gracias, debo 
confesarles que este día,  este momento no hubiese sido posible,  si ustedes no hubieran 
confiado en mí, créanmelo que lo imagine muchas veces, me vi como alcalde en el 2021 
y nos quedamos a muy poco, pero hoy 15 de Septiembre del 2024 lo logramos pueblo de 
Fresnillo, esto no sería una realidad sin ustedes, gracias Fresnillo, no les voy a fallar, 
muchas gracias, muy buenas noches,  gracias por atender al llamado y formar parte de 
este momento que significa para mí un gran momento y me genera un gran compromiso 
con ustedes y con  nuestro Municipio. Saludo a mis invitados especiales, ustedes pueblo 
de Fresnillo a quienes nos escuchan a través de la radio,  a quienes nos ven a través de 
la televisión, a quienes nos siguen a través de la redes sociales, gracias, gracias 
fresnillenses, un aplauso para ustedes por acompañarnos, muchas gracias, de igual 
manera somos buenos anfitriones, nos honran con sus asistencia y de verdad les 
agradezco mucho la consideración a mis amigas y amigos migrantes que están y que 
vinieron desde Estados Unidos de diferentes puntos, aquí estar con nosotros, muchas 
gracias por estar con nosotros muy buenas noches y bienvenidos a su tierra, muchas 
gracias, amigas y amigos de comunidades, bienvenidos; saludo con respeto y sobre todo  
con gratitud al Doctor y Piloto Aviador Oscar Alberto Aparicio Avendaño, Subdirector de 
Operación Policial que viene en la digna representación del Gobernador David Monreal 
Ávila, bienvenido señor, muchas gracias, vamos a trabajar de la mano con ustedes 
muchas gracias, de igual manera saludo al Teniente Coronel de Infantería Juan Moreno 
Mendoza, Comandante del 97 batallón enclavado en Fresnillo, muchas gracias, a la 
Magistrada del Tribunal Especializado en Justicia para Adolescentes Ruth Lucio Sánchez, 
muchas gracias por estar aquí viene también en representación del Magistrado Presidente 
del Tribunal Superior de Justicia, muchas gracias, me da mucho orgullo porque yo estuve 
en su lugar hace algunos años Chuy Badillo en representación de la Sexagésima Quinta 
Legislatura enhorabuena Chuy y a darle todo por Fresnillo, bienvenido Chuy; gracias y 
nos representa de una manera muy digna, integrantes del nuevo Cabildo, regidoras y 
regidores, gracias por estar aquí y acompañarme va a ser una proeza lo que vamos hacer 
se los garantizo muchas gracias; saludo con mucho afecto gracias por acompañarnos al 
Comandante del Quinto Batallón de la Guardia Nacional Manuel Ricardo Azaman 
Santiago, gracias señor,  por estar aquí con nosotros en esta noche muy buenas noches 
y bienvenido señor muchas gracias, nos honran con su presencia y engalanan este 
evento, dos Senadoras de la República con una de ellas camine en el 2021 la silla famosa 
Claudia Anaya muchas gracias senadora por estar aquí, muchas gracias; otra gran amiga 
que será gran aliada de Fresnillo y que me honra con su presencia y que me distingue por 
supuesto siempre su mano franca y dispuesta para trabajar por Fresnillo Geovanna 
Bañuelos de la Torre, Senadora muchas gracias, una Diputada Federal Zacatecana 
bienvenida y me honra su presencia aquí porque se convierte en una pieza fundamental 
en la cámara baja en la Cámara de Diputados, gracias por estar aquí Nohemí Berenice 
Luna Ayala, muchas gracias, Nohemí gracias a los Diputados Locales que me acompañan 
también en esta batalla caminamos la legua, Eleuterio Ramos Leal gracias por estar aquí 
Eleuterio, muchas gracias Diputado bienvenido, el Diputado David González muchas 
gracias por estar aquí gracias David, saludo también algunos exalcaldes que me hacen el 
favor de acompañarme  esta noche, me da mucho orgullo saludar y ver aquí entre nosotros 
a un gran hombre al Doctor Herón Rojas Sánchez, gracias doctor, bienvenido señor 
muchas gracias, otro personaje que admiro que estimó que aprecio y que respeto Don 
José Bonilla Robles, muchas gracias Don Pepe, bienvenido señor muchas gracias, le 
aprendí muchas frases pero también con su trabajo, pulcro, impecable y siempre un 
caballero en la presidencia municipal Licenciado Juan García Páez expresidente 
municipal,  gracias señor, cumplimos e hicimos muchas faenas Gilberto Dévora 
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Hernández, muchas gracias Gilberto, bienvenido muchas gracias, me honra también con 
su visita el día de hoy en esta noche un Fresnillense que me da pena decirlo pero que 
bueno que lo está haciendo y lo está haciendo bien un gran amigo, el Licenciado Javier 
Soto Reyes, Secretario General del Municipio de Aguascalientes en representación del 
Presidente Municipal Leonardo Montañés Castro, Javier bienvenido muchas gracias me 
da mucho gusto. Fresnillense de corazón de nacimiento gracias a ti y a tu familia, 
bienvenido muchas gracias un saludo para el presidente muchas gracias, Cristopher Ávila 
Subdirector de Relaciones de Gobierno con el Grupo Bal en mi gobierno van a tener un 
aliado muchas gracias Jerónimo también de igual manera muchas gracias señores 
Compañía Minera Fresnillo y Grupo Bal bien representados, Don Carlos Pavón Campos, 
Secretario General Sindicato Nacional Minero Metalúrgico frente, bienvenido Don Carlos, 
muchas gracias, gracias, gracias mineros muchas gracias… muchas gracias, una mujer 
que yo lo he dicho y que me lo escucharon en dos campañas en política con, ella me, he 
entendido perfectamente y nunca hemos tenido un desaguisado, Norma Castorena 
bienvenida, Norma, muchas gracias, líder sindical de salud Secretaria muchas gracias, 
representantes de los partidos políticos, a los directores y compañeros de los medios de 
comunicación, gracias Lidia, gracias Jaime Torres Gallegos que están aquí a mis 
compañeros de los medios que están aquí  un aplauso muy fuerte para ellos, muchas 
gracias, dos grandes amigos que también le dieron a Fresnillo cuando estuvieron en su 
gobierno la mano y siempre nos respondieron llamadas, hubo respuesta puntal cuando 
les pedimos muchas cosas Pepe Haro cuando éramos Diputados Locales y Miguel Alonso 
Reyes, Ex gobernador y Diputado Federal, gracias Miguel, muchas gracias por estar aquí 
y ahora Diputado Local, Presidente del PRI Carlos Peña Badillo bienvenido muchas 
gracias, muchas gracias, somos el corazón de nuestro Estado porque aquí es donde late, 
trasciende y emerge el talento que nos identifica y nos huye, hace brillar a Zacatecas, 
Fresnillo y por supuesto que le da mucho lustre en todas las latitudes, en todas las áreas, 
donde quiera que nos paramos en cualquier parte del mundo, nos encontramos un 
fresnillense haciendo cosas buenas, este día voy a cumplir mi primer propuesta de 
campaña y mi promesa es hecha en su momento haré un gobierno plural, sin distingo de 
colores porque nuestro destino lo marcarán las acciones y nuestro compromiso como 
comunidad sin divisiones, mano a mano, hombro con hombro una nueva etapa iniciamos 
para Fresnillo nuestro origen, nuestro hogar, tenemos la necesidad ustedes lo saben de 
tener un Fresnillo como lo teníamos antes, próspero y hoy nos demanda unidad, sin 
regateos, ni limitaciones para alcanzar lo que por años hemos deseado un Fresnillo como 
una gran ciudad, hoy los convoco para que me ayuden hacerlo diferente y lo hagamos 
realidad, soy un hombre que sabe sumar soy un hombre que sabe sumar también talento, 
voluntad y por supuesto que sabe aportar lo sé bien porque me lo enseñaron mis padres 
haciendo equipo con ellos y con mis hermanos y con mis amigos por supuesto eso me lo 
inculcaron y también me inculcaron que la gratitud y el trabajo siempre tiene una 
recompensa, Fresnillo un lugar donde hombres y mujeres sabemos que el esfuerzo 
solidario da paso al progreso y al desarrollo, no me puedo dar el lujo en esta ocasión a 
partir de este momento que soy Presidente Municipal y que tengo un extraordinario 
cabildo, no me voy a equivocar, espero no hacerlo pero tampoco me voy a dar el lujo de 
fallar improvisando, hay tantas esperanzas en sus corazones de que Fresnillo cambie y el 
mío, también tiene esa esperanza quizás con más, porque esta esperanza esta infincada 
en todos y cada uno de ustedes, porque tenemos potencial y somos la grandeza de 
Zacatecas y particularmente de este grandioso lugar, en la campaña los invite a imaginar 
lo recuerdan, los invite a imaginar el mejor Fresnillo posible a trabajar por ello, hoy se 
cristaliza ese sueño los invito a que gobernemos juntos el Fresnillo que queremos. En esta 
administración les garantizo haremos un gran papel porque todos somos poseedores de 
un gran legado, nuestro origen a quienes nos debemos y somos ejemplo a seguir porque 
lo protagonizaron, nos dieron vida y lo llevamos en nuestra sangre a quienes honraremos 
con buenos principios y buenos modos el hacer un buen gobierno y por ende poner en 
alto a Fresnillo este inicio señoras y señores es diferente porque la esperanza esta fundida 
en todos y cada uno de nosotros, habrá trabajo palpable altura de…. estrecha relación e 
involucramiento con nuestra sociedad y los actores que tiene una estrecha incidencia para 
que le vaya bien a Fresnillo, los fresnillenses somos ciudadanos con iniciativa, con 
carácter, con gran visión, tenemos un compromiso de vida con esta tierra minera, de aquí 
somos y aquí nos quedaremos para darle otra forma al mineral, convertiremos juntos a 
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Fresnillo en un lugar de más y mejores oportunidades, nos brindaremos una mejor calidad 
de vida dignificaremos la imagen que tiene Fresnillo en el exterior, pero sobre todo, 
haremos de este sitio la casa de todos pero con orden, planeación, control y paz social, 
invito a quién piensa distinto y no comulgue con mis palabras y mis ideas y mis anhelos y 
los de muchos fresnillenses a que me permitan intentarlo a que se sumen, que nos 
ayuden, porque estoy seguro que si compartimos el mismo sueño lo único que nos divide 
es la ruta de cómo llegamos al mismo puerto, sin distinción de ideologías, sin divisiones, 
ojalá que no perdamos el tiempo y que lo valoremos porque es lo más valioso que tiene 
el ser humano se lo pido por nuestras familias y sobre todo por Fresnillo porque aquí, aquí 
cabemos todos el trabajo bien hecho tiene sus recompensas y el trabajo por supuesto se 
representa de diferentes maneras, escuche hace algunos años una frase de una persona 
que me quedó verdaderamente impactada y tuve que escribirla se lo pedí varias veces “ 
La grande yace no en la fuerza, sino en el uso correcto de la fuerza, hay cuya callada 
fuerza a conquistado más corazones y eso enaltece, llena de orgullo, hace crecer y es 
ejemplo a seguir “, esa fuerza es la familia y en nuestro caso somos una gran familia, la 
familia fresnillense, quien me ha pedido por su supuesto a lo largo de sesenta días de 
campaña que saquemos lo mejor de nosotros para vivir mejor gracias Fresnillo, 
muchísimas gracias por esta aportación y por tener siempre disposición para salir adelante 
muchas gracias, en Fresnillo todos queremos acciones contundentes y obras de 
verdadero impacto, queremos realizar lo que nunca se ha realizado, darle su lugar a 
Fresnillo con verdadera coordinación, bajo una primicia es como sí de las cosas, siempre 
Fresnillo en positivo, ya no más Fresnillo para mañana, el futuro es hoy y desde hoy el 
compromiso es con Fresnillo en mi Administración en este equipo están reflejados ustedes 
no somos más de los mismos, somos personas comunes, ciudadanos ordinarios que 
vivimos y convivimos con los mismos problemas nuestra realidad es la misma y queremos 
que cambie para bien, al parejo no solo para el capricho o deleite de algunos cuantos y su 
beneficio personal, sobra decir que no voy a permitir ningún tipo de abuso en la 
administración, mi equipo tendrá mi confianza, la tiene desde este momento absoluta 
confianza pero también la observancia de ustedes que van evaluar el trabajo y en caso de 
cualquier exceso no tendrá cabida un segundo más en mi administración, es hora de 
romper el mal hábito de las cajas chicas, de los negocios golondrinos, asumiremos la 
responsabilidad y el ejercicio de gobierno verdaderamente con pulcritud se va a notar, se 
los garantizo buscaremos permanentemente gestiones, gestionar va a ser nuestra tarea 
principal por eso la reingeniería administrativa les daremos mayores alcances a los 
funcionarios y por ende potencial a Fresnillo, de la misma manera me comprometo y les 
garantizo que las dependencias de Gobierno Municipal estarán perfiles profesionales en 
cada una de las áreas de su competencia hombres y mujeres preparados y con ganas de 
colaborar de servirle a Fresnillo, este gobierno, es un gobierno ciudadano que dará 
resultados no en los cien tradicionales días, les garantizó que los primeros sesenta vamos 
a tener resultados, les doy mi palabra, la función de un Presidente Municipal no es la de 
un reyezuelo, no es la de un administrador, mal administrador de los recursos públicos, yo 
tengo que atender prioridades dando la cara en todo momento y generando beneficios 
colectivos y dejando la política partidaria, en un momento cuando se requiera y deba de 
ser los partidos políticos tendrán siempre mi consideración, pero el día de hoy tenemos 
que avocarnos a dar resultados quiero gobernar Fresnillo con ustedes, para muestra quien 
me acompaña en el Cabildo ciudadanas y ciudadanos comprometidos representando 
sectores productivos y sociedad civil, nos toca gobernar a nosotros y representar a todos 
con la misma idea porque tenemos exactamente la misma visión y les aseguro que en el 
terreno de los hechos daremos resultados con la mira que siempre hemos enfocado de 
un Fresnillo de primera, gracias por el compromiso asumido desde el primer día y en la 
primer reunión vamos a dar buenas cuentas a los fresnillenses, no vamos a la Presidencia 
Municipal hacer negocios, vamos a gobernar Fresnillo, haciendo más con menos como 
debe de ser, no vamos a inflar costos para sacar un beneficio, no vamos a retener los 
pagos para sacar provecho, no vamos a abusar de la administración para favorecer 
algunos cuantos, no vamos a castigar a quién produce, por el contrario esas manos 
tenemos que blindarlas para que sigan generando empleo y tengan beneficio y mayor 
riqueza sus familias, no los funcionarios vamos a trabajar por Fresnillo a eso vamos a la 
Administración, es decir, tendrán un gobierno aliado, un gobierno sensible, humano, con 
disposición y tacto para atender en todo momento seremos un gobierno amigo, derecho 
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como lo somos todos y cada uno de los fresnillenses, el trabajo no lo voy hacer solo, el 
trabajo tampoco se hace solo en un Ayuntamiento por parte del Presidente, se hace con 
un equipo, hay cientos de ciudadanos al interior de la Presidencia Municipal que nunca se 
le reconoce y valora su esfuerzo para ellos también tengo compromiso y por supuesto 
propuesta cabal, les pido que hagamos equipo juntos y que les demos a los fresnillenses 
en nuestro trato y servicio siempre resultados de manera conjunta de igual forma el 
Presidente Municipal, el Cabildo y los funcionarios, les dotaremos de herramientas para 
que demos muchos beneficios a los fresnillenses, sé a lo que voy, sé lo que debo de hacer 
pero solo, no lo puedo lograr, los necesito caminando conmigo al ritmo que demanda 
nuestra realidad porque nos hemos quedado atrás en Fresnillo, tenemos que poner a 
Fresnillo al día, cuidarlo y les pido que me ayuden hacerlo juntos, apoyarnos cuando se 
levante la voz y debamos hacerlo, porque tenemos claros ejemplos al unísono un grupo 
de empresarios reclamaron, clamaron por la Universidad Autónoma de Fresnillo el día de 
hoy con esa perseverancia y unidad fue un logro, para ellos exactamente en esa misma 
mística mi reconocimiento y el aplauso de Fresnillo porque son ejemplo a seguir, muchas 
gracias. Deseo de quien nos distingue con su presencia en la honrosa representación del 
Gobernador David Monreal Ávila le reitere nuestro compromiso por trabajar en pro de un 
mejor Fresnillo, de un mejor Zacatecas, juntos podemos hacer grandes acuerdos en 
beneficios de la casa de David Monreal, podemos hacer grandes cosas lo garantizó él ya 
gobernó este Municipio su casa y hoy, hoy le pido a través de su servidor que por favor le 
diga que nosotros tenemos trabajo y queremos hacerlo con unidad y toda voluntad 
transitando para las asignaciones que deben cambiar la suerte y la vida de Fresnillo, si 
me permiten en un exceso a través de los compañeros, medios de comunicación y de las 
redes sociales pedirle a David Monreal el fresnillense, ayúdame a cumplir el sueño de 
todos, será más fácil si nos apoyas David, a que sea Fresnillo esa gran ciudad que 
supuestamente todo mundo dice que no se logra, pero tú y yo sabemos que si lo vamos a 
poder hacer, muchas gracias. Desde aquí, desde el corazón, el centro del país te deseo 
éxito a la Presidenta Electa, próxima Presidenta de México, Claudia Sheinbaum, de igual 
manera le refrendo que el fresnillense sabe hacer equipo y agradecer el aporte 
considerado para el beneficio colectivo, es momento de trabajar y desde aquí lanzamos 
el reto para hacerlo como debe de ser, incluyente y plural, porque Fresnillo está vivo, está 
listo y está de pie, hoy en este inicio, en esta nueva etapa, en esta nueva era, los 
migrantes, los mineros, las familias buscadoras de personas, los empresarios, los 
agricultores, los ganaderos, los deportistas, los niños, los jóvenes, los maestros, los 
comerciantes, los artistas, los profesionistas, todos, todos queremos operar esa mala 
racha de miedo y dolor por el que hemos pasado y hemos atravesado, el día de hoy 
queremos acciones y un gobierno bien hecho, con acciones contundentes, les reitero que 
si el camino es la paz, Fresnillo está ávido de coordinación y empatía de solidaridad de 
ser tomado en cuenta para recuperar esa paz en su totalidad, todos, todos queremos ver 
bien a Fresnillo y a Zacatecas a nivel estado, y por supuesto que le conviene, somos el 
motor económico de este bellísimo Estado de Zacatecas, nuestros tiempos son nuevos, 
tiempos de esperanza, en este tiempo necesitamos proyectar una nueva generación en el 
corto plazo para que nos acompañen próximamente también en la función y en otras áreas 
para imprimirle más dinamismo a la función pública y a la representación popular, daré el 
más grande de mis esfuerzos porque, insisto, ése es el reto más importante de mi vida, 
arraigo y mi fe en este lugar me mueven, nuestros abuelos inventaron este presente, hoy 
como siempre tengo las ganas de ver a Fresnillo como ellos lo quisieron ver, un Fresnillo 
grande, un Fresnillo fuerte, un Fresnillo unido, un Fresnillo con avance, un Fresnillo 
prospero, aquí sabemos trabajar y sacar adelante este municipio que esta insigne nuestro 
escudo de armas, Fresnillo ora y trabaja, que siga siendo este lema la divisa y que le 
aportemos cada día desde nuestra trinchera el mejor de nuestros esfuerzos, pasemos de 
la adversidad  a la oportunidad, de mi parte está todo mi empeño, por ello porque Fresnillo 
vale lo que pesa y pesa en plata, fresnillenses, nada ni nadie tiene porque detenernos ni 
regatearnos, demostremos una vez más de manera unida les pido y les suplico que 
demostremos una vez más de que estamos hechos, gracias Fresnillo, gracias familia, 
muchas gracias, gracias equipo, gracias a todos por su mano franca, su confianza, que 
junto a la mía vamos hacer un extraordinario trabajo, yo soy uno más de ustedes, soy un 
fresnillense mas, que ama entrañablemente a esta tierra y les insisto como lo hice al inicio 
de mi intervención, no le voy a fallar a Fresnillo, como Fresnillo no hay dos, quiero pedirles 
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desde el fondo de mi corazón, háganlo que retumbe este Centro de Convenciones y que 
se escuche en todo el Estado como lo hicimos en la campaña, que viva Fresnillo, viva 
Fresnillo, viva Fresnillo, muchas gracias. 
 
Uso de la voz.- Lic. Juan Manuel Loera López.- Secretario del Ayuntamiento y  
Gobierno Municipal.- Pasamos al Quinto Punto del orden del día mensaje  por parte del 
Doctor Piloto Aviador, Oscar Alberto Aparicio Avendaño, Subsecretario de Operación 
Policial de la Secretaría de Seguridad Pública del Estado, por lo que solicito 
respetuosamente al señor Subsecretario sea tan amable de pasar a este pódium y realizar 
lo conducente, adelante señor. Uso de la voz.- Doctor Piloto Aviador, Oscar Alberto 
Aparicio Avendaño, Secretario de Seguridad Pública del Estado.- Muy buenas tardes 
a todas y todos, en primer término saludo con aprecio al Presidente Municipal de Fresnillo, 
Javier Torres Rodríguez, y a la Síndico, Marcela del Cojo Gómez, a quienes expreso la 
felicitación en persona del Señor Gobernador David Monreal Ávila, tenga por seguro que 
le llevaré su mensaje de manera cabal, saludo también al presídium que ya fue 
debidamente presentado, al representante de la Onceava Zona Militar, de la Guardia 
Nacional, al Diputado también presente, a la magistrada y a todo el presídium que está 
representado, así mismo les expreso el agradecimiento por la invitación para ser partícipes 
de esta Sesión Solemne, así como el reconocimiento por la gran responsabilidad que 
acaban de asumir en conformidad con lo establecido con la Constitución Política de los 
Estados Unidos Mexicanos, en particular de nuestra entidad y el artíuculo 42 de la Ley 
Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas, hoy con este acto que coincide con la 
conmemoración de un aniversario más inicio del movimiento de la independencia de 
México, se ratifica la  voluntad expresada por los ciudadanos del Municipio de Fresnillo el 
pasado dos de junio, tengo la certeza que a partir de hoy la experiencia, la voluntad y el 
compromiso del alcalde, Javier Torres Rodríguez será fundamental, esto para sumarse a 
los esfuerzos del inicio de la segunda etapa de transformación de Zacatecas desde el 
Gobierno que encabeza el Lic. David Monreal Ávila, una vez que se logró sanear las 
finanzas estatales y sentar las bases para la primer etapa de la transformación de 
Zacatecas, lo que sigue ahora es continuar redoblando esfuerzos para lograr la 
pacificación de nuestro estado, para ello, hace un par de días al rendir el tercer informe 
de resultados, el mandatario estatal reitero su llamado para fortalecer la gran comunidad 
social con los campesinos, con los empresarios, con los jóvenes, con las mujeres y todos 
los sectores interesados en alcanzar el anhelo por compartir la paz, bienestar y el progreso 
para nuestra entidad, en este sentido tenemos la certeza de que trabajando de manera 
coordinada con el Ayuntamiento de Fresnillo se traducirá en mejores condiciones de 
bienestar para su gente en las comunidades como en los barrios y colonias, la 
administración encabezada por el Gobernador David Monreal trabajará de manera 
coordinada con el alcalde Javier Rodríguez Torres a fin de cruzar proyectos, obras y 
acciones que garanticen más y mejores servicios, así tendremos la certeza de que 
avanzaremos en empleo, salud y educación, desarrollo económico y por su puesto el tema 
de temas de seguridad pública, tenemos enfrente de nosotros un reto mayúsculo de 
recuperar la tranquilidad y la paz social que exigen y merecen los zacatecanos y 
zacatecanas y para lograrlo  se necesita la participación decidida de las y los ciudadanos, 
de las madres y padres de familia para que sea una tarea compartida que se traduzca en 
mejores condiciones de bienestar para nuestras niñas, niños y adolescentes, que no les 
quepa la menor duda que desde nuestra trinchera seguiremos contando hasta el último 
día con respaldo permanente del Presidente Andrés Manuel López Obrador   y Zacatecas 
tendrá todo el apoyo de la Doctora Claudia Sheinbaum quien a partir del primero de 
octubre asumirá el cargo como la primera presidenta de la historia de México, hago eco al 
llamado del gobernador a que sigamos dignificando el servicio público, a seguir 
fortaleciendo la confianza de la ciudadanía a seguir eligiendo perfiles que tengan 
verdadera vocación de servir al pueblo, con el compromiso ineludible a conducirse en todo 
momento con transparencia, honestidad y austeridad en todos los ámbitos de la vida y de 
cualquier nivel de la administración pública, de nuestra parte quienes acompañamos el 
esfuerzo del mandatario  Estatal de transformar Zacatecas, tenemos la instrucción de 
trabajar hombro a hombro con los 58 alcaldes y ayuntamientos y pueden estar seguros de 
que en lo personal desde la dependencia que encabezo estaremos siempre dispuestos a 
unir esfuerzos a favor de los fresnillenses, no me queda más que expresar nuevamente la 
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felicitación al Presidente Javier Torres Rodríguez, quien encabezará al Ayuntamiento 
2024-2027, muchas felicidades Señor Presidente y enhorabuena, muchas gracias. Uso 
de la voz.- Lic. Juan Manuel Loera López.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Para finalizar el orden del día pasamos a la Clausura de la Sesión. Les ruego 
a todos ponerse de pie. Siendo las veinte horas con veintiocho minutos, del día quince del 
mes de septiembre del año dos mil veinticuatro damos por clausurados los trabajos de 
esta Sesión Solemne y Pública de Cabildo, gracias a todas y todos por su asistencia, 
muchas gracias.   
 
 

 

 
_______________________________ 

Lic. Juan Manuel Loera López 
Secretario del Ayuntamiento 

y Gobierno Municipal
 
 


